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Πατριαρχείο Μόσχας

Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων: η Πατριαρχική επίσκεψη στο
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας δεν θα έχει ένα απλό
εθιμοτυπικό χαρακτήρα
Στις 12 Ιανουαρίου του 2010 στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Αρχιεπισκόπου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος με Ρώσους
και ξένους δημοσιογράφους.

Κατά τη συνάντηση ηγέρθη και το θέμα της προκείμενης επίσκεψης του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου στην Ορθόδοξη Εκκλησίας της Αλεξανδρείας. Μετά την ενθρόνιση στο Πρωθιεραρχικό
Θρόνο ο νεοεκλεγείς Πατριάρχης επισκέπτεται όλες τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίας
σύμφωνα με τη σειρά των ιερών Διπτύχων. Ύστερα από την επίσκεψη στο Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως από 4 έως 6 Ιουλίου του 2009, πρέπει να γίνει η επίσκεψη στο Πατριαρχείο
Αλεξανδρείας.

Απαντώντας στην ερώτηση σχετικά με την επίσκεψη που προγραμματίζεται, ο Επικεφαλής του
ΤΕΕΣ τόνισε τη σπουδαιότητα αυτής, η οποία οφείλεται στο γεγονός ότι η Εκκλησία των
Αλεξανδρέων είναι μια από τις παλαιότερες Ορθόδοξες Εκκλησίες και η κανονική δικαιοδοσία της
οποίας επεκτείνεται σε όλη την Αφρική.

«Είναι μια Εκκλησία, η οποία αναπτύσσεται αρκετά δυναμικά, όπου συγκροτούνται καινούργιες
μητροπόλεις, χτίζονται Ιεροί Ναοί, την Ορθοδοξία ασπάζονται ακόμα και οι εκπρόσωποι των
ιθαγενών λαών», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων και πρόσθεσε, «Δεν αμφισβητώ το
γεγονός ότι η επίσκεψη αυτή δε θα έχει ένα απλό εθιμοτυπικό χαρακτήρα. Θα είναι μια αδελφική
επικοινωνία των Προκαθημένων των δυο κατά τόπους Εκκλησιών, οι οποίοι θα συζητήσουν τα
πραγματικά και τα επίκαιρα θέματα».

Ερωτηθείς να σχολιάσει το θέμα των «συμφερόντων της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην
Αφρική», ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων τόνισε ότι στην Ήπειρο αυτή λειτουργούν μερικές ενορίες που
ενώνουν τους ρωσόφωνους ορθοδόξους πιστούς. «Εκεί υπηρετούν οι κληρικοί της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας, αλλά κατά τη διάρκεια της διακονίας τους στην Αφρική εντάσσονται στη
δικαιοδοσία της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλεξανδρείας. Αυτό το καθεστώς αφορά συγκεκριμένα
την ενορία στην Ιωαννούπολη και επιτεύχθηκε κατόπιν αμοιβαίας συμφωνίας», ανέφερε ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων.
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